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Ето, напътувахме се, видяхме пещерите, попяхме си, случихме няколко часа слънчево

            

време... хубаво... радостно... обаче... Не знам какво става напоследък, но шефът горе нещо  разсърден го раздава на Испания. Нещо не е на кеф. Спуснал е мрачни дъждовни завеси, пратил е слънцето в отпуска и топи ли, топи андалуските земи във водни пороища. От няколко месеца

 испанците не могат да си познаят Испанията. Слънчевият бряг изобщо не е слънчев. Трещи и вали три месеца вече. А всеки път, когато тук чадърите се разтворят, ресторантите, баровете, магазините и фермерите ги втриса. Тазгодишното втрисане обаче е нещо незапомнено. Трети и както върви - четвърти месец, нищо и никаква комбинация от химични елементи преобръща каляската на местната икономика. Заради това, че хората не смеят да излязат на улиците из тези водни времена само 13 хилядите кафетарии и ресторанти в провинция Малага са загубили 936 милиона, магазините още 4 милиона, към тях прибавяме 70 милиона от пазарите и 21 загуби от цитрусовите плантации - според вестник Sur. Тук идват и загубите от наводнените къщи с плуващи дивани и телевизори из тях, пътища и обществени сгради из цяла Испания. Цялата тази мокра атмосфера, плюс орязването почти наполовина на английския паунд (а сега да ги видя на капиталистите уж големите спестявания и заплатите, и най-вече пенсиите) предвещават доста пусто туристическо испанско лято. Язък, щото иначе много пари, много нещо налети из тукашните хотели и луксозни жилищни резиденции. Голяма красота. Голям разкош. Не че обикновените обители – временни, сезонни или доживотни, са по-различни, но богаташките са нещо по така.
    
Какво, мислите, видях онзи ден? Няма да повярвате. Както си седях мнооого мирно и кротко и

 тихо си сръбвах от кафенцето с поглед вперен в Sky news-а, течащ по телевизора и... репортаж за България, Черноморието и нашенските хотели! Почти половинчасов. Наоколо седящите ми чуждоразговарящи като се зазяпаха и те и като започнаха възклицания... Ама много красива нашата страна, ей! Голяма природа, велики плажове, красиви хотели. Само едно нещо не разбирам. Фоайетата жестоки! Страхотни! Обаче стаите – малки, тесни, декорирани с легла... направо да не ти се доспива от тях. Затова днес съм решила - каквото ще да става, да ви заведа в един от многото красиви хотели из околните красоти. Хубавото ще е, че няма да плащаме. Ще направим едно - две тигелчета напред – назад, може кафенце да изпием за 1,70 в лятното заведение на двора или в невероятния стайлиш арт ресторант на няколко крачки надолу по улицата, там, където е и фитнеса, тенис кортовете, фризьорския и козметичен салон. Всички са принадлежащи към хотела и необезпокоявано може да влезе всеки чакан или нечакан гостенин. 
С такси за 10 евро от центъра на Марбея или кола под наем поемаме по магистралата за Пуерто Банус и малко преди него, в отбивката за Отон, намаляваме скоростта, заобикаляме кръговото и се озоваваме пред бариерата на естествено природно изполиран, страхотен и много тузарски жилищен комплекс - La Alzambra. Той е нещо като малко селце, с няколко улици и различно декорирани и измазани до блясък красиви къщи. След 2 минути каране на втора се появява и арката на входа на Васари. Без значение дали има изгледи да си прострем хавлията на някой от разкошните му балкони (аз персонално не си падам по тези смръзнати красоти), никой няма да ни спре да се огледаме кое как го раздават тукашните из хотелиерския бизнес. Това, приятели, е само да видим какво разбират под лукс западно богато кредитно-картно декорирани крачещи и да го сравним с нашия такъв.
На пръв поглед хотелът не е хотел. Построен е да изглежда като най-обикновено кохунто или 
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жилищен комплекс от малки разпръснати около зелена палмова и огромна тропическа градина. Всъщност е хотел-апартамент. Огромните размери на градините с басейни  тук (и на жилищните сгради) със сигурност имат няколко предназначения - освен че заради тях излизането навън става почти излишно, освен че осигуряват целогодишна работа на градинари и техници (почти винаги испанци), веднага добавя и необходимостта от таксита (ето пак работни места). Те обаче в повечето случаи са мерцедеси, драймъри с бяла риза и черен панталон. Забранено е да се пуши в тях и са абсолютно чисти и с климатик. Има и коли под наем, което води до допълнително източване на още пари от банковите сметки. Хитро, а? Блокчетата на хотела са на един, два или три етажа, всичките различно архитектурно решени, всичките различно боядисани, с огромни тераси и солариуми, което ще рече: тераса на покрива. Значи тук на практика няма покрив, който да не е максимално окупиран за някаква цел – басейн, солариум или просто за похапване. За протичаща от дъждовете препълнена с антени покривна плоча просто забравете. А стаите?! А коридорите на същото това хотелче?! Страхотия! Възглавнички, свещници, цветя, картини, малки масички, големи масички... Подредени от дизайнера така, че все едно сте си у дома. Апартаментите са с до три спални и с кухни с всичките му джаджи, паркинг места... Красота! Цените започват от 108 евро в зимните месеци за спалня, хол и кухня и достигат до 250 за същото през лятото. Три спални са от 280 до 600 евро за ден. Ако ви хареса, ще дойдем отново в разгара на лятото, ще поплуваме в някой от трите басейна в тропическата градина (понеже тук е възможно и това), ще побъбрим с кафеджийката, може и тенис да ударим (мен за такива неща не ме търсете, аз ще гледам отсреща от уютното тенис барче). В случай, че се влюбите в гледката и решите да закупите двуспален, плюс хол, плюс закрит паркинг, апартаментът струва половин милион.

Сега задачка. Разгледайте добре снимките и който открие олющена барака, раждясали, недоизмазани балкони, неокосени треволяци... за хартийки и боклуци изобщо не си губете времето, печели голямата награда, титлата „Най-соколско виждащо око на годината“. Някой откри ли нещо?
Дааа, дааа, знам, победител няма да има!

Милена Марева
за вестник “Народно дело“
13/ 14 март 2010 г.
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